

Hdyž smy sebi pať takle nětko rospominali, sčto je s tutym napominanjom wot naš žadane, dha tež na kedžbu bjeřmy

III.

s cžeho so nam mōz dostawa k poźkufch nosczi pschecziwo tutemu napominanju. W tšeczej sčtucžy našeho swjateho teksta rěkasche: „Hladajcže swěru na to, so bysčcže jednotu teho Ducha sdžerželi psches swjast teho měra!“ Knjesowy japoschtol tu njeryczi wo někajkej jednocze, kotruž dyrbjeli haľle sakozicž a stwaricž, ale wo jednocze Ducha, kotraž tu hižom je, kotraž hižom wobstawa, kotruž njeřměmy sħubicž ani sħamacž, ale kotruž dyrbimy sdžeržecž. Sħowo „jednota teho Ducha“ naš na to pokasuje, so je to jednota, kotraž je psches swjateho Ducha plodzena. A tuta jednota nje mōže hinascha bycž, hacž so dyrbi so polna mozy a měra pschekrařnjowacz nad tymi wschitkimi, w kotrychž tōnle jedyn swjaty Duch bydli a džěla, kotsiž su wěrne stawy Jesuřoweje zyrkwje.

Banjene cžlowjestwo bě sajěko do šameje njejednoty a rořkory. Kubosna jednota bjes Bohom a cžlowjestwom bu s hrěšnym padom rořtorhujena a s tym šobu tež jednota bjes cžlowjekami šamymi, sčtož nam hnydom w Kajnowym bratra morjenju hrōsbuje psched woczi stupi. Hrěch je wot spoczatka rořwjasowal, sčtož běsche Bōh hromadu swjast. To cžini hrěch hisčcže dženska, hdžezkuliž w ludžoch šwoje cžmowe knjestwo wjedže. — Sařo šjenocžicž a wujednacž, sčtož je hrěch rořriřal, to bě Jesuřowe wyřoke wotpohladanje, wo kotrymž swjate piřmo takle šwědczi: „Bōh běsche w Khrystuřu a šjedna tōn šwět šam se šobu a nje pschizpi jim jich hrěchi a je nam porucžil, so bychmy rycželi wot teho šjednanja.“ A sčtož je Khrystuř, našch luby Knjes, se šwojej wujednařskej šmjerczu ša zyl hrěšny šwět dokonjal a dobył, teho wot Khrystuřa pošłany trosčtat, Bōh swjaty Duch, kōždeho džělomneho cžini, w kotrymž psches Bože šłowo a sakramentaj wěru plodži a pošlyjuje, wěru do Božeje hnady w Khrystuřu Jesuřu, prawych a šbōžnych cžinjazu wěru do šchizowaneho a horjestanjeneho Khrystuřa jako našeho jenicžkeho wumōžnika a šbōžnika. Tale psches swjateho Ducha plodzena wěra do Khrystuřa Jesuřa je pať jenicžki swjast našeho gmejnstwa s Khrystuřom